

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Районзата депутатов трудящихся

№ 6 (1994) | ЧЕТВЕРГ 10 февраля 1944 г. Вып. 1 раз в неделю

Вывозить навоз на салазках

В текущем году наш район сильно отстает с вывозкой навоза на поля. Из 224 тысяч возов на поля вывезено около 120 тысяч возов. Многие руководители колхозов низкие темпы по вывозке навоза объясняют отсутствием в колхозах достаточного количества работоспособной тягловой силы, занятостью лошадей на других работах. Подобные объяснения совершенно не основательны. Они давно опровергнуты самоотверженным трудом многих колхозников, умением целого ряда руководителей колхозов найти выход из трудного положения.

В колхозе имени 18 партсъезда 35 колхозниц ежедневно на салазках вывозят по тонне навоза на колхозные поля. Овоин-бахтеводческая бригада колхоза имени Буденного, руководимая Визгуновой А. А., на своих участках вывезла навоза больше 30 тонн исключительно на салазках. Учащиеся Тубанавской школы и коллектив сапожно-швейной артели организуют специальные воскресники по вывозке навоза на салазках. Навоз на салазках возят и в некоторых других колхозах.

Колхозники сами не редко

говорят, что тягловая сила безусловно должна выполнять государственные наряды, обеспечивать выполнение военно-хозяйственных задач. «А мы, — говорят колхозники, — обязаны не жалеть сил, по-фронтовому работать на колхозных полях, облегчить нагрузку на тягловую силу. Ведь в своем личном хозяйстве навоз на приусадебных участках мы возим тоже на салазках, так почему же нельзя этого сделать в колхозе?»

Однако не везде так понимают свои задачи в фронное время. В том же Тубанавском колхозе «Красная звезда» некоторые колхозники пренебрегают таким трудом, уклоняются от вывозки навоза на салазках. На лошадей надеются и колхозники колхоза «Красный труженик», имени Жданова, «Память Пушкина» и целого ряда других.

Колхозники и колхозницы всех колхозов района должны подхватить инициативу колхозников-патриотов и принять непосредственное участие в вывозке навоза на колхозные поля на салазках. Этим самым мы обеспечим получение высокого урожая и поможем Красной Армии разгромить немецких фашистов в 1944 году.

Дадим лучшие подарки детям фронтовиков в честь 26 годовщины РККА

Приближается 26 годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. На третьем году Отечественной войны партия, правительство и весь советский народ неуклонно проявляли и проявляют заботу о защитниках нашей Родины, о их семьях.

Наша колхозное крестьянство сумело бесперебойно обеспечить Красную Армию продуктами питания, бойцам Красной Армии постоянно несчетное количество различных подарков, неустанно проявлялась забота и о семьях военнослужащих. Ибо забота о семьях фронтовиков есть половина заботы о Красной Армии.

Созданные в 1943 году отделы гособеспечения при райкомах оказали большую материальную помощь семьям защитников Родины топливом, продовольствием, продуктами питания и т. п.

В честь 26 годовщины РККА мы должны проявить еще больше

заботы о семьях военнослужащих, в особенности о их детях. По решению Обкома ВКП(б) по нашей области организуются подарки детям фронтовиков с тем расчетом, чтобы каждая семья воина получила лучшие подарки в этот замечательный день.

Для организации такой большой работы в районе создана районная комиссия. Апологичные комсомольцы должны быть созданы при сельсоветах из представителей партийных, комсомольских, советских и профсоюзных организаций, задача которых состоит в том, чтобы мобилизовать всех трудящихся своего сельсовета, колхоза на оказание помощи детям фронтовиков.

Лучшей организацией подарков мы поднимем боевое настроение бойца и тем самым приблизим час разгрома гитлеровской Германии.

Председатель районной комиссии П. Козлов.

Призыв жены фронтовика

Мой муж на фронте отечественной войны, не щадя жизни, защищает нашу социалистическую родину, уничтожает немецко-фашистских извергов.

Я — жена фронтовика здесь, в тылу, не жалю своих сил, отдаю все, что в моих силах, на помощь мужу, нашей Красной Армии, на дело окончательной победы над врагом.

Я полностью выполнила годовую план молокопоставок за 1944 год, сдала 130 литров

молока, и сверх плана отчислила еще 100 литров молока в фонд здоровья защитников Родины.

Я призываю всех жен фронтовиков, всех колхозниц к 26 годовщине РККА выполнять свои обязательства по молокопоставкам и сдать сверх плана молока в фонд здоровья защитников Родины.

Надежда Можухина, колхозница колхоза «Путь к социализму», с. Троицкое.

Работники совхоза премированы

Специальным приказом дирекции Иского завода имени Сталина по итогам работы подсобных хозяйств за декабрь 1943 года. Одно из передовых мест в подсобном хозяйстве завода занимает совхоз «Возрождение». За успешное проведение 1943 сельхозхозяйственного года премированы: месячным окладом директор совхоза тов. Володькин М. В., старший агроном тов. Асауленко Ф. Д., старший зоотехник тов. Кудряшов А. В. и механиков тов. Козлов А. И.

Кроме того премии получили комбайнер Фролкин, тракторист Пологов и Блатков М. — по 500 рублей, доярки Мелехина Т. и Бутакова Е. — по 350 рублей, трактористка Фатеева М., звеньевая Алексеева М. и свиноводка Жеребцова А. — по 300 рублей каждый.

Для премирования лучших производственников и стахановцев в распоряжение дирекции совхоза отпущено 5000 рублей. Коллектив совхоза, воодушевленный этим приказом, обязался в 1944 году работать еще лучше, дать больше хлеба, мяса, масла и других сельхозпродуктов стране и Красной Армии.

Верите пример с передовых

Хорошо поставлена работа в противопожарном отношении в колхозе «Поток» (дер. Золотуха, Троицкое сельсовет). Здесь начальником добровольной пожарной дружины работает 5 лет Большой Алексей Ильич.

В результате хорошо поставленной массово-разъяснительной и профилактической работы на селе тов. Билип в течение пяти лет своей работы не имел на своем объекте ни одного случая загорания и пожара.

За хорошую массово-разъяснительную и профилактическую работу тов. Большов А. И. областным управлением пожарной охраны НКВД премирован 250 рублями, значком и почетной грамотой.

Неплохо работает в этом колхозе член добровольной пожарной дружины Чаплев Иван Финогенович, который тоже премирован областным управлением пожарной охраны 200 рублями, значком и почетной грамотой.

И. Ушаков, старшина спецслужбы Спасского РО НКВД.



Не допускать порчи семенного картофеля

Проверка картофелехранилищ показала, что в колхозе имени Чапаева засыпан не сортированный картофель, а в колхозе «Новая жизнь» семенной картофель засыпан вместе с продуктовым, в результате чего колхозницы, набирая картофель на коры скоту, ходят по семенному картофелю. В колхозе «Советская деревня» картофель засыпан в мешки. В колхозах «Красный водчик», «Вторая пятилетка» много гнилого картофеля.

Все эти и подобные им сигналы заставляют буквально в 2—3 дня проверить все картофелехранилища в том, где бу-

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время со 2 по 8 февраля 1944 г.)

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, перенесшие в наступление из района севернее города КИРОВОГРАД, и войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта — из района юго-восточнее города БЕЛАЯ ЦЕРКОВЬ, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и, успешно продвигаясь на встречу друг другу, соединились в районе городов ЗВЕНИГОРОДА и ШПОЛА. За пять дней наши войска заняли более 300 населенных пунктов, в том числе города СМЕЛА, ЗВЕНИГОРОДА, ШПОЛА, КАПЕВ и БОГУСЛАВ. В результате этой операции советские войска окружили крупную группировку противника в составе десяти пехотных и одной танковой дивизий. Все попытки немцев прорвать кольцо окружения как извне, так и изнутри, терпят провал. Наши части наносят врагу непрерывные удары и все теснее сжимают кольцо вокруг окруженных немецких дивизий.

Наша авиация блокирует с воздуха аэродром и посадочные площадки в районе расположения окруженных вражеских войск и уничтожает немецкие транспортные самолеты с грузами. Четвертого и пятого февраля советские летчики в воздушных боях сбили 35 немецких самолетов. На земле уничтожено 89 трехмоторных транспортных самолетов противника.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта в результате стремительного удара прорвали оборону немцев на реке ГОРЬНЬ. Развивая успех, подвижные соединения и пехоты, умелым обходным маневром овладели областными центрами Украины — городами ДУБК и РСЗНО, крупным железнодорожным узлом и городом ЗДОЛБУНОВ, районными центрами Ровенской области городами УСТРОГ, АЛЕКСАНДРИЯ, ДЕРАЖНО, РАФАЛОВКА, БЛЕВАНЬ, ОЛЫКА и районным центром Волынской области БОДНИ. Захвачены большие трофеи. Взято более двух тысяч пленных. Продолжая наступление, советские части 6 февраля очистили от немцев районные центры Ровенской области ОСТРОЖЕК, МЛИНОВ и МНОЗЬ.

Последние дни назад войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, перейдя в наступление из районов северо-восточнее города КРИВОЙ РОГ и северо-восточнее города НИКОПОЛЬ, прорвали сильно укрепленную оборону немцев. За четыре дня наступательных боев советские части продвинулись вперед от 45 до 60 километров и достигли прорыва до 170 километ-

ров до фронту. В ходе наступления наши войска разбили четере пехотных и три танковых дивизий немцев, заняли город и крупный железнодорожный узел АПОСТОЛОВО, железнодорожную станцию МАРГАНЕЦ и вплотную подошли к городу НИКОПОЛЬ. Развивая наступление, наши войска разбили никопольскую группировку немцев и 8 февраля штурмом овладели городом НИКОПОЛЬ — важным промышленным центром Украины.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев южнее города НИКОПОЛЬ, на левом берегу ДНЕПРА за четыре дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вывели к реке ДНЕПР на всем протяжении пландарма. В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативный важный плацдарм немцев на левом берегу ДНЕПРА протяжением 120 километров по фронту и 35 километров в глубину. В ходе наступления наши войска заняли районные центры Запорожской области — города КАМЕПКА, БОЛЬШАЯ ЛЕНЕТИХА и более 40 других населенных пунктов.

В этих боях войсками 4-го УКРАИНСКОГО фронта уничтожено 53 танка, 217 орудий, 118 минометов, 370 пулеметов и 1277 автомашин. Противник оставил на поле боя свыше 15 тысяч трупов солдат и офицеров. Наши войска захватили богатые трофеи. Взято в плен более 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

В ночь с 6 на 7 февраля бомбардировщики наших бомбардировщиков произвели массированный налет на гор. ХЕЛЬСИНГИ.

В результате бомбардировки возникло более 30 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары отмечены в районе газохранилища, военных казарм, электромеханического завода, в районе вокзала, на территории станции и депо. В районе судостроительного завода и сухого дока, а также на территории автооборочного завода наблюдались взрывы большой силы. Пламя пожаров наши летчики наблюдали при уходе от цели с расстояния в 250 километров.

За время с 1 по 7 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 545 немецких танков. В воздушных боях огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 420 самолетов противника.

Температура при хранении картофеля не должна превышать 2—3 градусов тепла. Необходимо в каждом колхозе следить за тем, чтобы верхний слой картофеля не отпотевал, для этого надо чаще вентилировать картофелехранилище или же накрывать картофель соломенными матами или просто соломой. Колхозникам, работающим на переборке картофеля, нужно помнить, что при удалении загнившего или подмороженного картофеля надо удалять и рядом лежащие здоровые но мокрые клубни, так как они могут быть источником заражения здорового картофеля.

К. Юферева, гл. агроном РпЗ0.

О пленуме РК ВЛКСМ

7 февраля состоялся пленум РК ВЛКСМ. Пленум обсудил доклад тов. Грызловой «О недостатках организационно — политическом»

О недостатках организационно-

Выявила указания товарища Сталина о подлинности всей нашей работы интересам фронта, комсомольские организации района оказали значительную помощь партийным и хозяйственным организациям в разрешении важнейших военно-хозяйственных задач. Свыше 200 молодых колхозников самоотверженно трудились в текущем году на колхозных полях.

Но успехи районной комсомольской организации были бы еще большими, если бы не было запущенности в организационно-политической работе первичных комсомольских организаций.

В районе продолжает оставаться большое количество малочисленных комсомольских организаций. Из 69 организаций 31 насчитывает в своем составе до пяти человек. В 1943 году в колхозах района не создано ни одной первичной комсомольской организации. Тот ряд ВЛКСМ мал. В 1943 году 24 организация не приняли ни одного члена ВЛКСМ. Комсомольские организации Горюковская (секретарь организации Баранцева), С Прудненская (Борисова), Иаринская (Туванова) совершенно не занимаются ростом рядов ВЛКСМ.

Отсутствует должная забота ряда комсомольских организаций о воспитании вновь принятых в комсомол. Приходит к тому, что отдельные из них отрываются от комсомола, нарушают комсомольскую дисциплину, не осуществляют ведущей роли на производстве.

Во многих организациях комсомольские собрания еще не являются школой политического воспитания комсомольцев, проводятся от случая к случаю, проходят пассивно, без должной критики недостатков, и часто на них обсуждаются не интересующие молодежь вопросы. В Горюковской, Прудненской первичных комсомольских организациях более 4 месяцев не было комсомольских собраний, слабо правятся к работе комсомольский актив.

Пленум РК ВЛКСМ отмечает крупные недостатки в массово-политической и воспитательной работе комсомольских организаций, которые не используют многообразные формы политического влияния на молодежь. Комсомольские организации

тесной работы в комсомольских организациях» отчет старшей инспекторской Спасской средней школы тов. Рачилиной «О рабо-

политической работы в районной комсомольской организации

С-Троицкая (секретарь организации Воронина), Д-Ильинская (Костантинова) еще не приступили к изучению книги товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза».

На пленуме РК ВЛКСМ считается подобие положение нетерпимым и требует от первичных организаций ВЛКСМ коренного улучшения организационной и воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи.

Пленум РК ВЛКСМ постановляет:

1. Считать важнейшей задачей первичных комсомольских организаций — мобилизацию комсомольцев и молодежи на выполнение адм. поставленных товарищем Сталиным в докладе «О XXVI годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции» и обязательств, взятых молодежью Советского Союза в письме товарищу Сталину.

2. Обязать первичные комсомольские организации обеспечить более активное участие комсомольцев и молодежи в выполнении производственных планов предприятиями, колхозами. Мобилизовать все силы комсомольцев и молодежи на успешную подготовку к весеннему севу и обеспечению скота теплых и сухой зимовки. Принять самое активное участие в заготовке и вывозе местных удобрений на поля, в сортировке семян, ремонте сельхозмашины и инвентаря, подготовке тягла к весеннему севу.

Добиться в большинстве колхозов создания комсомольско-молодежных звеньев высокого урожая.

3. Предложить первичным комсомольским организациям обеспечить индивидуальный отбор в комсомол передовой молодежи, беззаветно преданной родине. Оказывать помощь несоюзной молодежи в ознакомлении с уставом ВЛКСМ, правами и обязанностями комсомольца, привлекать ее к выполнению общественных поручений, проверять при этом деловые и политические качества.

4. Считать важнейшей обязанностью первичных организаций ВЛКСМ повседневно воспитывать вновь принятых в комсомол, вовлекать их в активную общественную работу, привлекать к выполнению комсомольских поручений, повседневно

то пионерской дружины».

По общим понятиям пленум принял соответствующие решения.

помогать им в изучении программы и устава ВЛКСМ, в повышении своего идейно-политического уровня.

5. Предложить первичным комсомольским организациям обеспечить проведение комсомольских собраний в организациях не реже двух раз в месяц. Превратить их на деле в школу политического и идеологического комсомольцев. Каждое комсомольское собрание тщательно готовить, заранее извещать комсомольцев, молодежь о времени проведения собрания, к подготовке привлекать как можно большее количество комсомольцев. На собраниях обсуждать вопросы, связанные с участием комсомольцев и молодежи в работе своего предприятия учреждения учебного заведения колхоза МТС, вопросы, связанные с материально-бытовым и культурным обслуживанием молодежи. Ставить доклады на политические, исторические и также другие интересующие комсомольцев вопросы. Обеспечить повседневно контроль за выполнением решений комсомольских собраний. Считать обязательным чтобы секретарь комсомольской организации на очередном собрании коротко докладывал о выполнении постановления предыдущего собрания.

6. Основой всей массово-политической работы среди комсомольцев и молодежи должно являться повседневно, глубокое изучение книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза».

7. Обязать первичные комсомольские организации безусловно выполнять постановление ЦК ВЛКСМ «О работе комсомольских организаций по подготовке избирателей и сельских избирателей к зиме», превратить избирательные в подлинно центры политико-воспитательной работы на селе.

Пленум призывает комсомольские организации и всех комсомольцев взыскать всюду волю социалистического соревнования, еще теснее сплести свои ряды, вынеся вперед боееспособность каждой комсомольской организации, укрепить и развить дальше патриотизм молодежи. Направляя его на всемерное усиление помощи фронту, на разгром немецко-фашистских захватчиков в 1944 году.

В райкоме ВЛКСМ

7 февраля бюро районного комитета ВЛКСМ обсудило вопрос об мобилизации рабочей силы в промышленность и колхозной молодежи в весеннее училища и школы ФЗО, заслушав по этому вопросу председателя сельских советов Красно-Ватраского — тов. Колосова, Шиниквердского — тов. Будариной, Бри-Ватраского — тов. Качина и зав. отделом мобилизации при райисполкоме — тов. Зубкова.

Бюро райкома ВЛКСМ в принятом решении по этому вопросу отметило, что где руководители сельсоветов к вопросу мобилизации относятся серьезно, по государственному, там своевременно и полностью выполняются наряды по мобилизации рабочей силы. Успешно справились с мобилизацией колхозной молодежи в школы ФЗО Русско-Маклаковского, Сосновихинский и другие сельсоветы. Совершенно неудовлетворительно разрешают эту задачу Красно-Ватраский и Шиниквердский сельсоветы.

Бюро райкома за срочную мобилизацию колхозной молодежи в школы ФЗО объявило выговор председателю Шиниквердского сельсовета тов. Будариной.

Бюро предложило сельсоветам и первичным партизанским организациям выдвинуть парад по мобилизации колхозной молодежи в школу ФЗО не позднее 10 февраля.

Бюро предложило всем сельским советам, первичным партийным организациям и райкому комсомола развернуть широкую массово-разъяснительную работу по мобилизации молодежи в школы ФЗО.

Бюро райкома ВЛКСМ в своем решении также предложило председателю колхозов, что они несут личную ответственность за мобилизацию колхозной молодежи в школы ФЗО.

Далее бюро райкома ВЛКСМ обсудило вопрос об социалистическом соревновании в период подготовки к весеннему севу, заслушав по этому вопросу секретарей партийных организаций при колхозе «Ленин юлы» — тов. Шарфутдинова, Тубана сельской территориальной — тов. Проморова, председателем Бри-Ватраского сельсовета тов. Качина и председателем колхозов «Зия коммунала» — тов. Кучерова и «Красный водник» — тов. Волкова.

Бюро в принятом решении по этому вопросу отметило, что социалистическое соревнование в колхозах «Ленин юлы», «Красный водник», в Тубановском и Бри-Ватраском сельсоветах по-настоящему не развернуто. Здесь соревнование носит формальный характер. Настоящего соревнования нет. Колхозники

на подготовку и весеннему севу не мобилизованы. Руководители колхозов в сельсоветах и партийных организациях срываемым по существу не руководят, в следствии чего имеется отвращение этих колхозов в подготовке к весеннему севу: слабо проделана заготовка и вывозка местных удобрений, не закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря и орудий, наши земли в проведении обработки почвы, не организовано обучение крупного рогатого скота транспортным работам, плохо организована агроучеба колхозников. Сельские советы, колхозы и партийные организации не руководят взаимной проверкой договоров, заключенных на соревнование между сельсоветами, колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками.

Массовая работа на местах не увязывается, не сочетается с конкретными производственными задачами, стоящими перед колхозами, она порождает протесты отвлеченности от производственной жизни колхозов. Агитаторы в колхозах еще не являются организаторами социалистического соревнования.

Бюро предложило секретарям партийных организаций, председателям сельсоветов и колхозов улучшить руководство ходом социалистического соревнования, добиваясь действительного социалистического соревнования, который бы у каждого соревнующегося вызвал производственный задор и безусловную выносливость вынужденных себя обязать. Ответственным подлинного соревнования обеспечить хорошую подготовку всех колхозов к весеннему севу. Добиться массового взлета за вывозку навоза на поля. Закончить подготовку каждого колхоза к весеннему севу к 15 февраля, ко дню открытия областного совещания передовиков сельского хозяйства.

Бюро предложило первичным партизанским организациям, сельсоветам и колхозам в подготовке к севу себе выработать обязательную подготовку косяк, организовать соревнование комсомольцев и сельских, ставя перед ними важнейшую задачу — безжалостно выиграть к севу.

Бюро обязало первичные партизанские организации развернуть широкую массовую работу среди колхозников, организовать наглядную агитацию (стенные газеты, плакаты, листовки, доски объявлений), мобилизуя всех колхозников на борьбу за высокий урожай в 1944 году.

Ответственный редактор
Н. Д. ВИКТИН

Обзор международных событий

Первая февральская неделя ознаменовалась новыми активными действиями союзной авиации против гитлеровской Германии. Неоднократно подвергались бомбежке Берлин, Брауншвейг, Франкфурт-на-Майне, Нильгельмхафен. Тесные толпы fugатных и задыхательных бомб были сброшены английскими и американскими самолетами на немецкие военные объекты в Северной и Центральной Франции.

В Италии в конце недели усилились бои. Части южной американской армии продвинулись к северу и к западу от города Кассино. Части южной английской армии продвинулись в горах округа Кьето. В райо-

на Анино, к югу от Рима, союзники отразили сильные контратаки противника и захватили много пленных.

В Югославии части партизанско-освободительной армии ведут успешные бои в Боснии и Герцеговине.

В телеграммах из-за границы сообщается, что в Болгарии создается напряженное положение. Как известно, еще в те времена, когда Германия одерживала победы в Европе, болгарские правители, против воли болгарского народа связали судьбу страны с гитлеровской Германией. Немцы вывозят из Болгарии сырье и продовольствие. Болгарские порты, железные дороги и аэродромы на-

ходятся в руках немецких фашистов и используются ими в войне против Советского Союза. Болгарские военные части ведут борьбу против югославских партизан.

Бомбардировка английской и американской авиацией столицы Болгарии — Софии и других объектов показала населению Болгарии, в какую тленную заделу страну болгарские сообщники Гитлера. Возмущенно болгарского народа растет. Правительство организует митинг-мерию для подавления восстаний, демонстраций и для борьбы против партизанского движения.

Л. Волынский

Объявления

Районная контора заготовительной дивизии до сведения всех охотников, состоящих на учете в конторе заготовительной дивизии, а также охотников, имеющих ружья, но не состоящих на учете, что они должны явиться на перерегистрацию в Спасскую контору заготовительной дивизии с ружьями до 13 февраля.

В случае неявки на перерегистрацию оружия до 13 февраля 1944 года ружья будут изъяты, как за незаконное хранение оружия.
Начальник РО НКВД
Мишкин
Дир. Спасской конторы заготовительной дивизии Шелепов.

В колхозе имени Чапаева Р. Маклаковского сельсовета продается шпринг-шпринг.

Обращаться в правление колхоза.
Грайленко.